

Executiv mamut. Doi constănțeni în lista de miniștri!

# Proape avem Guvern. Să vedem ce va face cu România!

**D**upă mai multe zile de incertitudine, timp în care s-au făcut tot felul de speculații, conducerile PSD și ALDE au prezentat, marți, lista miniștrilor care vor face parte din viitorul guvern ce va fi condus de Sorin Grindeanu. Noul Executiv are în componență 24 de miniștri, dintre care doi dețin și funcția de vicepremier, și doi miniștri delegați, iar opt funcții de ministru vor fi deținute de femei. Lista Cabinetului Grindeanu este deschisă de constănțeanca Sevil Shhaideh, care este propusă atât pentru funcția de ministru al Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și al Fondurilor Europene, cât și pentru cea de vicepremier. Dubla calitate



Președintele PSD, Livi Dragnea, este considerat adevăratul premier al României, cel care va trage sforile Executivului condus de Sorin Grindeanu

a lui Sevil Shhaideh demonstrează faptul că președintele PSD, Livi Dragnea, nu cedează în lupta cu șeful statului, Klaus Iohannis, care o respinsese inițial pe Shhaideh pentru postul de premier. Lista Guvernului Grindeanu este prezentată pe larg, mai jos.

## PREMIERĂ! DOI CONSTĂNȚENI, ÎN GUVERNUL GRINDEANU

Din lista prezentată de șefii PSD și ALDE fac parte și doi constănțeni, Sevil Shhaideh (propusă vicepremier și ministru al Dezvoltării) și Mircea-Titus Dobre (propus pentru Ministerul Turismului). Este pentru prima dată în istoria post-decembristă când județul Constanța reușește să dea doi miniștri în același Guvern. Dacă Sevil Shhaideh este o mai veche cunoștință pentru români, deținând același portofoliu în 2015, cooptarea lui Mircea-Titus Dobre a fost surpriză totală, în condițiile în care numele său a apărut pe ultima sută de metri în lista de miniștri ai Guvernului condus de Sorin Grindeanu. Lista este completată de Daniel Constantin, care este propus să ocupe posturile de vicepremier și de ministru al Mediului, Mihaela Toader - ministru delegat pentru Fonduri Europene, Carmen Dan - ministru de Interne, Olguța Vasilescu - ministru Muncii, Alexandru Petrescu - ministru Economiei, Teodor Meleșcanu - ministru de Externe, Viorel

Ștefan - ministru de Finanțe, Florin Iordache - ministru Justiției, Ana Birchall - ministru delegat pentru Afaceri Europene, Carmen Dan - ministru de Interne, Petre Daea - ministru Agriculturii, Gabriel Leș - ministru Apărării, Florin Bodog - ministru Sănătății, Răzvan Cuc - ministru Transporturilor, Ionuț Vulpecu - ministru Culturii, Pavel Năstase - ministru Educației, Șerban Valeca - ministru Cercetării, Toma Petcu - ministru Energiei, Adriana Petcu - ministru Apelor și Pădurilor, Augustin

și Andreea Păstîrnac - ministru pentru Românii de Pretutindeni.

**Mai multe detalii despre carierele și viețile private ale celor ce, mai mult ca sigur, vor fi miniștri, citiți în ediția online a cotidianului nostru, [www.telegrafonline.ro](http://www.telegrafonline.ro).**

## DRAGNEA, PĂPUȘARUL-ȘEF!

Prezentarea listei de miniștri din partea PSD a fost făcută de președintele formațiunii, Livi Dragnea, și nu de premierul desemnat, așa cum ar fi fost normal. El a arătat componența Cabinetului, vorbind înaintea lui Grindeanu. „Am decis amândoi să fac eu acest anunț, pentru că e făcut de la partid”, a spus Dragnea. Câteva minute mai târziu, Sorin Grindeanu a declarat că Executivul va fi unul politic, format în baza coaliției PSD - ALDE, dar că activitatea acestuia nu va fi una politică, ci axată pe administrarea țării. Traducând discursurile celor doi, este lesne de înțeles că viitorul Executiv va fi unul de marionete și că toate sforile vor fi trase de Livi Dragnea, care va fi adevăratul premier al țării. De altfel, președintele PSD, Livi Dragnea, a precizat că își asumă întreaga răspundere pentru noua echipă guvernamentală: „Orice greșeală pe care o vor face nu va fi lăsată să se perpetueze. Este încredere investită și de mine, și de către partid. Cred că toți membrii Cabinetului au înțeles această responsabilitate și sigur că n-o să mă derobez, o să sprijin Guvernul în totalitate, dar și dacă Guvernul va avea o problemă, va fi și răspunderea mea”.

## CALENDARUL ÎNVESTIRII EXECUTIVULUI

Pentru ca Guvernul condus de Sorin Grindeanu să fie investit oficial, mai trebuie ca miniștrii propuși să treacă prin furcile caudine ale comisiilor de specialitate din Parlament. Audierile miniștrilor Cabinetului Grindeanu în comisii au fost programate pentru dimineața zilei de miercuri, 4 ianuarie, tot în această zi urmând să fie dezbătut programul de guvernare și acordat votul de investitură pentru noul Guvern. Conform calendarului anunțat de liderul PSD, Livi Dragnea, și transmis și președintelui Klaus Iohannis, noul Executiv ar urma să depună jurământul tot miercuri, 4 ianuarie, la ora 19.00, Sorin Grindeanu intenționând ca prima ședință a Guvernului să fie în aceeași zi, la ora 21.00.

**Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene - Sevil Shhaideh.** A fost timp de aproape 20 de ani director de servicii în Consiliul Județean Constanța, iar din 2012, după numirea lui Livi Dragnea la conducerea Ministerului Dezvoltării, a fost secretar de stat în acest minister. A fost manager în Sisteme Informatică în cadrul Direcției de Muncă și Protecție Socială a județului Constanța (1991 - 1993) și director de Sisteme Informatică în cadrul Consiliului Județean Constanța (1993 - 2007). A mai ocupat portofoliul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice în Guvernul Victor Ponta IV, în perioada 20 mai 2015 - 4 noiembrie 2015, ca urmare a demisiei lui Livi Dragnea.

Jianu - ministru Comunicațiilor, Marius Dunca - ministru Tineretului, Gabriel Petrea - ministru pentru Dialog Social, Grațiana Gavrilăscu - ministru pentru

**Ministerul Turismului - Mircea-Titus Dobre.** A absolvit Liceul „Decebal” din municipiul Constanța în 1997, iar în 2001 Facultatea de Management Financiar-Contabil a Universității „Spiru Haret” din București. Între anii 2004 - 2005, el a urmat cursurile Școlii Europene a Consiliului Europei București - Strasbourg, obținând o diplomă în studii politice europene. În 2012, el a obținut un mandat de deputat, candidând din partea PSD Constanța. În calitate de parlamentar, în mandatul trecut, a inițiat 87 de propuneri legislative, dintre care 24 au fost promulgate legi. A făcut parte din Comisia pentru buget, finanțe și bănci din octombrie 2013, din Comisia pentru Muncă și Protecție Socială, până în octombrie 2013, și din Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării, din noiembrie 2014, fiind și vicepreședintele acestei comisii pentru o scurtă perioadă. În decembrie 2016, a obținut un nou mandat de deputat, aflându-se pe poziția a doua pentru Camera Deputaților din partea PSD Constanța.

Relația cu Parlamentul, Florin Jianu - ministru pentru Mediul de Afaceri, Mircea-Titus Dobre - ministru Turismului

## Pe scurt.

### Schimbări pe străzile constănțene, în 2017. Despre ce e vorba?

Anul acesta aduce schimbări pe străzile și bulevardele Constanței. Nu vorbim despre asfaltări sau măsuri de sistematizare rutieră, lucruri care s-au simțit încă de anul trecut, ci despre un lucru care, pe cât de simplu pare, pe atât de important este: marcajele rutiere. Recent, Confort Urban SRL, administratorul tramei stradale din municipiu, a finalizat licitația pentru desemnarea unei firme care să se ocupe de refacerea marcajelor și înlocuirea indicatoarelor rutiere din oraș. Procedura a



durat mai bine de opt luni și nu a fost lipsită de contestații, care, însă, au fost soluționate fără mari dificultăți. Prin

următoarele 12 luni, marcajele vor fi refăcute, iar indicatoarele vor fi schimbate cu unele noi. Oricât de simplă și neimportantă ar părea, problema marcajelor nu este chiar neglijabilă, atâta vreme cât există bulevarde întregi pe care marcajele fie au fost trasate prost, fie s-au șters. Așa s-a ajuns în situația în care există treceri de pietoni derutante, pentru că, din cauza marcajelor șterse, oamenii nu sunt siguri că au voie sau nu să traverseze în zonă.